Bevezeto fizika Info6 4. gyakorlat
Munka, energia, teljesitmény

Az otthoni felkésziilés soran felmerualt kérdések.
Elméleti attekintés (kb. 15 perc)

Példak orai gyakorlasra: (ha lehet hallgatok oldjak meg a feladatokat tablanal)

DRS példatar 1. kotet

4.7. 30°-0s lejton valaki egy 20 kilogrammos borondot tol fel vizszintes iranyt erével 2 méter
magasra. A mozgasi strlodasi egylitthatd 0,2. A bérond mozgésa egyenletes. Mennyi munkat
végez: A; az ember, B; a surlodasi erd, C; a borondre hatd nehézségi erd, D; a lejté nyomoereje,
E; a bérondre hato er6k eredéje? (g=10 m/s”)

4.11. Rugos erémérét 10 em-rel kihaztunk. Mekkora munkat végeztiink a megnytjtaskor, ha a
mutatd 50 N nagysagu er6t jelez?

4.32. Oldjuk meg a munkatétellel a kdvetkezd feladatot: 500 m/s sebességii puskagolyd 5 cm
mélyen hatol be a fdba. Mekkora volt a sebessége 2 cm mélységben? Tételezziik fel, hogy a fa
fekezo ereje allando.

4.39. Az abran lathato ingat 90°-kal kitéritjiik és elengedjiik. Az asztal sz¢élén levo, vele egyenld
tomegl golyoval teljesen rugalmasan litk6zik. Hatarozzuk meg, hogy az asztaltol milyen tavol ér
a padlora a lelokott golyo!

D6. Az abran lathato 0,01 kg tomeg testtel 7,5 cm-rel 6sszenyomtuk a 4N/m rugoallandoju
rugo6t, majd a testet elengedtiik. A test €s a vizszintes feliilet kozti mozgasi surlodasi egyiitthato
értéke 0,25. Mekkora utat tesz meg a test a megallasig?

4.24. 100 N sulyu testet 120 N nagysagu erdvel emeliink. Mekkora a teljesitmény az induléds utan
2 masodperccel? Mekkora az atlagteljesitmény az els6 2 méasodperc alatt?

4.31. Egy ladat allando sebességgel huzunk vizszintes talajon. Mozgas kdzben 250 N a fellépo
surlodasi erd. Milyen messzire huzhatjuk el a 1adat 0,001 kWh munka aran?

Otthoni gyakorlasra:

DRS példatar 1. kotet

4.16. Mekkora atlagos teljesitménnyel lehet egy 1000 kg tomegii személyautdt 10 masodperc
alatt, all6 helyzetbdl 100 km/h sebességre gyorsitani?

4.28. A ferdén eldobott 0,5 kg tomegli k6 kezdeti mozgasi energiaja 87 joule. A k6 30 m messze
esik le a vizszintes talajra. Milyen szog alatt hajitottuk el? (A légellenallast ne vegyiik
figyelembe!)

4.30. 5 m/s kezddsebességgel fiiggdlegesen lefelé hajitunk egy kovet. Mennyi id6 alatt
négyszerez6dik meg a mozgasi energiaja?



4.40. 10 kg tomegii homokzsak 2 m hossza fondlon fligg. Egy 10 g tomegii puskagolyo6 behatol a
homokzsakba, és ennek hatasara a fonal 10°-os szoggel kitér. Mekkora volt a golyo sebessége?
(g~10 m/s?)

4.29. 10 méter mély kutbol, méterenként 10 N stlyu lanccal vizet huzunk fel. A vodor

sulya vizzel egytitt 120 N. Mekkora munka arén tudunk egy vodor vizet felhtizni?

4.23. Egy ejtéerny0s kiugrik egy 2000 m magassagban szallo repiildgépbdl. (A gép vizszintesen
repiil, sebessége 100 m/s.) Az ejtdernyds sebessége foldet éréskor 5 m/s. Tomege az ernydvel
egylitt 100 kg. Mennyi munkat végzett a kozegellenallas?

4. 9. Mekkora munkavégzéssel jar egy 4kg tomegi test felgyorsitasa vizszintes talajon 3 m/s
sebességre 2 méter tton, ha a talaj és a test kozotti surlodas egyiitthatoja 0,3? (g=10 m/s*)



